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Navigation :
un bon point
(TI59 et FX-702P)

Aucun tracé a effectuer,
aucun calcul a faire

a la main...

Votre poquette

vous fournira

des indications
précieuses :

la latitude

et la longitude

de votre embarcation.

B Nous avons wu comment nous
repérer sur le Soleil, puis sur la Lune
et les guatre planétes de naviga-
tion : Mars, Jupiter, Vénus et
Saturne (1). Mais il fallait, pour utili-
ser ces méthodes, tracer sur la carte
deux droites de hauteur et déplacer
la premigre «d V'heure» de Ia

{1} Voir I'Op n® 10 pages 23 & 33 et n® 12
pages 27 & 30.

seconde en la faisant glisser, dans le
sens de la rqute suivie, d'une dis-
tance égale au trajet que le navire
avait parcouru entre les deux obser-
vations.

Or, on peut obtenir directement la
position du navire (latitude et longi-
tude} sans calcul, sans tracé et sans
carte. Voila quelle est la marche a
suivre : & |'aide de I'un des program-
mes publiés dans ['Op 10 ou 12,
vous calculerez lintercept |11 et "azi-
mut Z1 d'une premidre observation.
Inutile de tracer cette premiére
droite.

Un peu plus tard, vous calculerez
de la m&me maniére 'intercept 12 et
I'azimut Z2 d'une deuxiéme droite
Que vous n'aurez pas A tracer non
plus.

Entre ces deux abservations,
votre navire aura suivi une route
vraie RV sur une distance D. Bien
entendu, si vous ne vous étes pas
déplacé entre temps ces deux
valeurs sont égales & zéro. Vous
pouvez aussi avaoir louvoyé, c'est-a-

dire avoir parcouru dans l'intervalle
plusieurs trongons de route. Les
programmes qui suivent ont été pré-
vus pour traiter également ces deux
derniers cas.

Les données que wvous devrez
fournir sont la latitude et la longi-
tude du point déterminatif, 11 et 21,
12 et 22, D et enfin RV : la machine
vous renverra la latitude et la longi-
tude de votre position. Si nous
reprenons tel gquel 'exemple des
droites calculées sur le Soleil (/'Op
10}, ces données sont les suivan-
tes
* point déterminatif : 41°30° de lati-
tude Nord et 09°40' de longitude
Est ;
= premier intercept {11) = 3,6milles;
+ premier azimut (Z1) = 148°5 ;

+ second intercept {12} = 5,0 milles ;
= second azimut (Z2) = 182°,2 ;

« parcours entre les deux observa-
tions (D) : 6,1 milles dans une route
vraie de 100°.

Sans que vous ayez & effectuer
vous-méme des calculs, sans tracé,
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sans carte, le micropoche vous don-
nera votre position : latitude
41°24'46" et longitude 9°48°07".

Remarque importante: on
observera deux restrictions
d'emploi. En premier lieu, on veillera
a ce que les intercepts n'excédent
guére 20 ou 30 milles et & ce que les
droites se recoupent sous un angle
d'une trentaine de degrés au moins,
c'est-a-dire  franchement. D’autre
part let cela vaut pour les deux pro-
grammes), on utilisera le méme
point  déterminatif pour les deux
droites . cette condition a permis
d'alléeger notablement les program-
mes. En fait, aucune de ces deux
restrictions n'est pénalisante sur le
« terrain » {si I'on peut dire).

Le procedeé est a la fois facile et
souple d'emploi : vous pouvez avoir
parcoury  autant de troncons de
routeé que nécessaire et pris des
séries de hauteurs aussi longues
qu'il vous aura paru souhaitable.

Sur TI 59, aprés avoir entré les
195 pas du programme (000 & 194)
et les avoir sauvegardés sur carte
magnétique, on procédera ainsi :
= entrer la latitude du point détermi-
natif en Znd A" = (cette entrée ini-

Navigation :

SR ENE ET

un bon point
- (TI59 et FX-702P)

B R A RS

tilise le programme et vide les
meémoires)

= entrer ensuite la longitude du
point déterminatif en A, 11 en 2Znd
B, Z1en B, 12 en 2nd T et 22 en
£ ;

= entrer la série des couples D et RV
{dans cet ordre} en D,

Deux pressions successives sur la

A vos risques et périls

Comme pour tous les logiciels sus-
ceptibles d'gtre appliqués & des situa-
tions sérieuses, les programmes pré-
sentés ici devront 2tre enlidrement tes-
tés avant d8tre utilisés autrement que
dans le cadre d'une simulation. Le
lecteur vérifiera donc que les résultats
fournis par ces programmes sont tou-
jours exacts avant de les employer
pour piloter une embarcation réelle.

[0 NDLR

touche E donneront alors la latitude
puis la longitude de votre position,
Latitude et longitude sont exprimées
dans le format DD.MMSS, les inter-
cepts sont mesures en milles et les
azimuts en degrés décimaux.

e Nore FReFooo
ou vers 'Ouest ——

Contrairement & |'usage interna-
tional, les longitudes sont comptées
positivement vers I'Est. Pour rétablir
une notation standard, il suffit de
remplacer le signe + par le signe —
au pas 137 de la liste. La méme
remargue vaut d'ailleurs pour lg pro-
gramme destiné au FX-702 P ou I'on
rétablira une notation standard des
longitudes en remplacant + par —
a la ligne 85.

Avec ce dernier programme, il
suffit simplement de répondre aux
guestions qui s'inscrivent & I'affi-
chage. Pour sortir de la boucle de
questions « D ? » puis « RV ? », on
répond 0 & la guestion « D ? », et
'on passe ainsi 8 la suite du pro-
gramme.

[ Lucien Strebler



